

Informace TRAMVAJKLUBU
 sekce MHD Kruhu přátel Technického muzea v Brně

Pozvánka. Výbor TRAMVAJKLUBU Vás zve na členskou schůzi, která se koná v úterý 6.května 1980 v 17 hodin v přednáškovém sále TMB. Na programu bude mj. přednáška ing.O.Nečase "Výstavba tramvajové dráhy do Bohunic".

Výbor sekce

1. Zájemcům o vedlejší pracovní činnost v DPmB umožní DPmB získat oprávnění k řízení tramvaje. Zájemci starší 20 let se mohou přihlásit na kádrově personálním oddělení DPmB, Hlinky 151.
2. U příležitosti 75. výročí železniční trati Tišnov - Žďár n.Sázavou a v rámci oslav 400. výročí povýšení Bystřice nad Pernštejnem na město se uskuteční v sobotu 3.května 1980 slavnostní propagační jízda v úseku Tišnov - Bystřice n.P. - Tišnov s předpokládaným jízdním řádem: Tišnov odj. 15,32 hod., Bystřice n.P. příj. 16,42 a odj. 18,25 - Tišnov příj. 19,40 hod. Jízda je plánována vlakovou soupravou včetně poštovního vozu s lokomotivou 433.021. Ve stanici Tišnov bude výstava lokomotiv, v Bystřici n.P. se uskuteční dobové předání pošty.
3. Dne 1.5.1980 bude zahájen provoz na I.etapě tramvajové trati do Bohunic linkami 6 a 15, současně bude omezen provoz na autobusových linkách v tomto směru. Zároveň dojde ke změnám ve vypravování linek /nasezování vozů/: tr.2 - K2, 7 - K2, 9 - 2xT, 11 - K2, 15 - 2xT, 17 - v prac.dny 2xT, v sobotu a neděli K2, 20 - K2.
4. Doprava v olympijské Moskvě. Ložos má být v Moskvě uvedeno do provozu 60 nových linek MHD, které rozšíří síť povrchové městské dopravy na 464 linek o celkové délce 1200 km. Zlepší také dopravu ve středu města a v nových sídlištích zkrátí dobu cestování k nejbližším zastávkám sotra na až 15 minut.
5. Nový typ MHD. Vodní trolejbusy se mají objevit v příštích desetiletích na některých sovětských kanálech a průplavech. Elektrický pohon těchto člunů bude naprosto čistý a hospodárnější, než provoz dnešních naftových remorkérů. Nad vodními drahami bude nataženo trolejové vedení, každá loď bude mít dva sběrače podobné trolejbusovým, ovšem mnohem delší, aby mohla podle potřeby manévrovat. Předběžné výpočty prokázaly, že 100 elektricky poháněných lodí nahradí asi 180 říčních člunů s dieslovým motorem.
6. Film o tramvaji. Tramvaj je hrdinou maďarského celovečerního filmu Budapeštské povídky, který nyní přichází do našich kin. V tomto filmu veze odstavená tramvaj nevládnou krajinou skupinu otrhaných poutníků do vysněné remízy na okraji města, která zřejmě vůbec neexistuje. Lidé, ať už se radují nebo si zoufají, neúnavně pokračují v cestě Někam. Tramvaj se v tomto zajímavém filmu stala jakýmsi symbolem neumdlévající národní vitality.
7. Víte, že ...
 ... v květnu vzpomene Praha 75 let od ukončení provozu koňky? Poslední její trasa z Malostranského na Křižovnické náměstí, která byla zároveň poslední trasou koňské tramvaje na našem území, byla zrušena 12.května 1905. Téhož roku jí na Karlově mostě nahradila elektrická dráha se spodním přívodem proudu podle projektu Fran-tiška Křižíka.